

关注

五一假期小客车上高速 免费5天

记者29日从交通运输部获悉,今年五一假期,七座以下(含七座)小型客车通行收费公路继续免收通行费,免费通行时段为5月1日0时至5月24时,共5天时间。在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜表示,预计假期期间日均全社会跨区域人员流动量达2.7亿人次以上,超过2023年、2019年同期水平,其中自驾出行比例将达到八成以上。 新华

五一假期前油价下调 加一箱油少花约3元

据国家发改委通知,4月29日24时起,每吨汽油下调70元,每吨柴油下调70元。机构测算,此次调价折合92号汽油每升下调0.06元,95号汽油每升下调0.06元,0号柴油每升下调0.06元。以油箱容量50L的普通私家车为例,这次调价后,车主加满一箱油将少花3元左右。柴油方面,油箱容量为160L的大货车,加满一箱油将省下约9.6元。 中新

中国企业拿下全球最大 单笔造船订单

中国船舶集团将为卡塔尔能源公司建造18艘27.1万立方米超大型LNG(液化天然气)运输船,签约仪式29日在京举行,创下全球最大单笔造船订单纪录。记者获悉,27.1万立方米LNG运输船将由中国船舶集团旗下沪东中华自主设计、建造,总长344米,型宽53.6米,型深27.2米,是全球最大的LNG运输船,较常规17.4万立方米LNG运输船运载能力提升57%。 新华

京广铁路停运62趟列车 部分高铁将晚点

广铁集团4月29日宣布,因湖南和广东地区暴雨,4月29日至5月1日京广、京九普铁和京广高铁的部分列车将出现不同程度晚点,广铁集团计划停运京广铁路普速列车62列。对具体停运车次和相关信息,请广大乘客密切关注12306网站信息或铁路部门公告。 新华

大熊猫“金喜”“茱萸” 启程赴西班牙

29日11时25分,大熊猫“金喜”“茱萸”搭乘专机从成都双流国际机场起飞前往西班牙。为进一步促进大熊猫保护国际合作,推动中西两国濒危物种和生物多样性保护,2007年双方签署了合作协议。在合作期间,共繁育成活6只大熊猫。 新华

财经

沪指破3100点创年内新高 地产股表现亮眼

延续前一交易日强势行情,4月29日,A股三大指数集体震荡上行,沪指盘中突破3100点,创年内新高。截至收盘,沪指涨0.79%报3113.04点,深成指涨2.22%报9673.76点,创业板指涨3.5%报1887.57点。盘面上,房地产相关板块表现亮眼,万科A、华夏幸福、中国武夷、荣盛发展、大龙地产、京能置业、南山控股等相关个股涨停,汽车服务、互联网电商、建筑材料等行业板块亦涨幅居前。 中新

北京将推动人工智能企业 优先在北交所上市

日前,《北京市关于加快通用人工智能产业引领发展的若干措施》发布,在聚焦提升算力供给、强化产业基础研究、支撑高质量要素聚集、加快大模型创新应用、打造一流发展环境5大方面提出了10条措施。北京市将优化人工智能产业发展的投融资环境,协同社会资本和国家级基金,5年内投资将超过1000亿元,并积极推动人工智能核心企业优先在北交所上市。 新华

3月新备案 私募基金数量858只

中国基金业协会日前发布的数据显示,2024年3月,新备案私募基金数量858只,新备案规模359.88亿元。其中,私募证券投资基金556只,新备案规模99.11亿元;私募股权投资基金120只,新备案规模184.58亿元;创业投资基金182只,新备案规模76.19亿元。 新华

一季度全国规上文化企业 营收同比增长8.5%

国家统计局29日发布的数据显示,一季度,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入31057亿元,比上年同期增长8.5%,增速比2023年全年加快0.3个百分点。统计数据显示,文化企业利润总额保持平稳增长。一季度,规模以上文化企业实现利润总额2116亿元,比上年同期增长5.8%。 新华

我国综合立体交通网 主骨架超26万公里

“目前,主骨架空间布局已基本完成,路线里程超过26万公里,建成率约90%,已连通了全国超过80%的县,服务全国90%左右的经济、人口总量。”29日,交通运输部综合规划司副司长侯振兴说,下一步,交通运输部将加快推进国家综合立体交通网“6轴、7廊、8通道”主骨架建设。 新华

社会

海军首批舰载机 女飞行学员完成首次单飞

海军首批舰载机女飞行学员近日全部完成首次单飞,海军航空兵人才结构更加丰富,舰载机飞行员来源渠道进一步拓展。该批飞行学员是海军首批女飞行学员,于2023年招飞入伍,全部为军校高校应届本科毕业生,均为00后,由海军航空大学负责培养。自2023年7月入学以来,该批飞行学员先后进行了入伍强化训练、航空理论学习、航空救生训练、模拟机飞行、地面飞行准备等环节学习训练,通过了开飞、单飞考核认证。 新华

“夸父一号”卫星新发现 100多例太阳白光耀斑

中国科学院紫金山天文台29日通报,我国综合性太阳探测专用卫星“夸父一号”(ASO-S)发射一年多以来,已经观测到100多例太阳白光耀斑。这一观测远超过此前对白光耀斑发生频率的预期,对进行空间天气预报等具有重要科学意义。太阳白光耀斑是在可见光连续谱辐射表现出增强的一类耀斑。这类耀斑通常能量较高,它们的出现会对空间天气产生影响,如造成地面通信故障或中断、干扰航天器正常运行等。 新华

马王堆汉墓墓坑遗址 将于5月1日恢复开放

记者29日从湖南博物院获悉,位于长沙市芙蓉区的马王堆汉墓墓穴本体保护工程基本完成,现场遗址图片上已标明三座墓的位置,墓坑底部新增了等比例复原的棺椁等场景。该墓坑遗址将于5月1日恢复对外开放。1972年至1974年发掘的马王堆汉墓是西汉长沙国丞相、侯侯利苍一家三口的墓葬,共出土了3000多件珍贵文物,是20世纪世界重大的考古发现之一。其中,一号墓出土的“辛追夫人”遗体是世界上已发现的保存时间最长的一具湿尸。 新华

中国考古博物馆最新特展 展出112件龙主题文物

龙,是中华民族图腾,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量。4月29日,由中国历史研究院主办,中国历史研究院考古研究所和中国考古博物馆承办的“龙·中华民族的图腾——中国八千年龙文化精品文物展”在中国考古博物馆开展。记者了解到,此次特展共有全国23家考古文博机构参与,涵盖红山、凌家滩、良渚、三星堆、殷墟等30余个重要遗址出土的112件龙主题文物,其中不少文物是第一次面世展出。 新华

科技·万象

南开大学团队研制出 神经形态人工触角系统

触角是昆虫的主要感觉器官,能够精准感知微小振动、磁场方位、重力方向或化学刺激,其感知灵敏度可与人类皮肤相媲美,甚至在一些特殊功能上超过人类。受此启发,南开大学教授徐文涛团队与日本北海道大学研究团队合作,成功研制出一种神经形态人工触角系统,实现了类似蚂蚁触角传入神经的触觉感知和磁场感知功能。近日,介绍该成果的论文刊登在《自然·通讯》上。 新华

研究人员造出 类似活细胞的人造细胞

美国研究人员近期在英国《自然·化学》杂志上报告,他们首次通过操纵脱氧核糖核酸(DNA)和蛋白质,制造出外观和行为与人体细胞相似的细胞。研究人员介绍,这种合成细胞材料是为执行特定功能而设计的,可根据不同的应用场景,通过添加不同的肽或DNA设计来定制。这些新材料可以与其他合成细胞技术相结合,应用于生物技术和医学等领域。 新华

新研究称宇宙早期星系 演化速度可能超出想象

英国杜伦大学研究人员领导的研究团队发现,在利用韦布望远镜观测到的357个盘状星系中,20%的星系存在星系棒,比之前用哈勃望远镜观测到的多出数倍。研究人员说,最新研究表明,早期宇宙中星系的成熟速度比之前认为的要快得多,这意味着科学家们可能不得不重新思考宇宙形成初期星系演化的相关理论。 新华

美国奶牛中 禽流感病毒已传播数月

英国《自然》杂志网站日前刊发文章说,基因组分析表明,禽流感病毒已在美国奶牛中传播数月,但由于数据不足,疫情来源尚未查明。美国农业官员3月25日宣布,在奶牛中检测到H5N1型高致病性禽流感病毒,此后美国农业部确认9个州的34个奶牛场有H5N1传播。 新华

日本实体书店大量消失

日本一项调查显示,受到人口减少和网络书店发展的影响,日本将近30%的市町村已经没有实体书店。据报道,日本出版业文化基金会调查显示,截至今年3月,日本1741个市町村中,有482个没有实体书店,占比约27.7%,较2022年调查结果增长1.5个百分点;还有343个市町村仅有一家书店。 新华

环球

日元对美元汇率 创1990年4月以来新低

据日本媒体报道,海外外汇市场日元对美元汇率29日一度跌破160比1关口,刷新1990年4月以来最低纪录。分析人士认为,日本和美国货币政策的差异是推动日元对美元持续大幅贬值的根本原因。近期美国通胀率显著回升,市场预期美联储将在较长时间内把利率维持在高位,而日本由于仍然面临较大通缩压力,继续采取低利率政策,两国间的巨大息差导致日元贬值迅速。 新华

美媒曝特朗普 与德桑蒂斯“破冰”密谈

知情人士28日向多家美国媒体披露,共和党籍前总统唐纳德·特朗普当天上午和一度与其角逐总统候选人提名的佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯密谈,打破了长期僵持的关系。据报道,两人会谈数小时后,德桑蒂斯同意动用自己的捐款网络为特朗普竞选筹资。 新华

肯尼亚一座大坝决堤 造成至少42人遇难

据法新社29日报道,肯尼亚首都内罗毕北部一个城镇的大坝决堤,造成至少42人遇难。当地官员表示,目前该国正与暴雨、洪水作斗争。“保守估计,有42人遇难。预计还有更多人陷入困境,我们正在努力救援。” 中新

迪拜打造新机场 有望成为全球最大机场

阿拉伯联合酋长国迪拜官方28日宣布,将在南部沙漠一个现有机场的基础上打造一个新机场,然后将迪拜国际机场的业务转移到新机场。预计新机场耗资近350亿美元,建成后有望成为全球最大机场。迪拜政府发布的声明说,一旦全面投入运营,新机场每年最多可接待旅客2.6亿人次。根据设计方案,新机场将有5条平行跑道、400个登机口。 新华

日本前防卫副大臣 被曝桃色丑闻

日本执政党自由民主党国会众议员、前防卫副大臣官泽博行近日被曝桃色丑闻,他随后辞任众议员并脱离自民党,并于28日向所属选区静冈县支持者致歉。当地民众斥其“丢脸、不负责任”。官泽博行现年49岁,去年9月出任日本防卫副大臣兼内阁府副大臣,曾是自民党下属原最大派阀“安倍派”成员。这一派阀曝出“黑金”丑闻后,官泽博行因牵涉其中于去年12月辞职,但继续担任国会众议员。 新华

编辑:彭传刚 组版:刘淼

收购字画 家政服务 求购15864536825 家政13793180410 先行众创空间招商 成熟工业园区,优越营商环境,惠企政策对接,管家贴心服务。 济南环保产业园(起步区)现有:230㎡、260㎡、537㎡、700㎡、750㎡、800㎡3个、1100㎡(空地含80㎡办公区)、1800㎡2个、1960㎡、2500㎡2个、2760㎡、3300㎡、3700㎡、4300㎡、5100㎡、8000㎡车间、厂房、仓库招商招租,可整可分,寻求合作。 ●龙湖华庭6号楼2单元3201室137平方米学区房商住两用出租出售 ●龙湖华庭6号楼2单元3303室137平方米学区房商住两用出租出售 ●龙湖华庭10号楼1单元1301室147平方米学区房商住两用出租出售 ●济南市市中区经四路万达广场B座1808室302平方米办公出租出售 专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区,免费代办各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询,垂询热线:13805408666 王经理(微信同号)

精品资讯 天桥区成丰桥世贸天悦招聘 ●建筑行业专职会计 5000-8000元/月 ●项目负责人 8000-12000元/月(含五险) 年龄20-40岁。18053109401 订版电话:(0531)85196204 济南高新东区颐养中心(山东健康济南颐养) ●省属国企16地市布局 与高新管委会合作共营 办公机构 500张床位 ●医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体 ●中医疗疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊 普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住 电话:0531-58256866(预约免费接送参观) 地址:高新区科航路1001号(高新东区医院院内)

悠然亭颐养中心(医养结合 双院一体) 市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动 五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住 地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话:88819955 金龄健康·山东济南养老服务中心 ●国企品质,公办机构。 ●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。 ●康养专区推出部分特价房,享养老专区床位费低至8.5折, 普惠专区2700元/月起,医护专区床位费9折优惠。 电话:0531-82805587/82805588 地址:济南市市中区望岳路3668号